

## Posudek na diplomovou práci Renaty Vejvodové:

### Harmonizace rodinného a pracovního života

Předložená diplomová práce se zabývá jednou ze současných priorit evropské rodinné politiky – harmonizací práce a rodinného života prostřednictvím cílené politiky v oblasti sociální a pracovně právní legislativy.

Předložená práce je zpracována velmi pečlivě, autorka dobře pracuje s odbornou literaturou, jejíž přehled svědčí o dobrém přehledu autorky o stěžejních publikacích v rámci zvoleného tématu.

Práce je strukturována do dvou větších celků. První je nazván „Rodina“ a autorka se zde snaží jednak o začlenění problematiky do širšího společenského kontextu (2.1), seznamuje s proměnami rodinného chování. Sleduje zde jak postavení ženy, tak roli otce v rodině. Součástí bloku je i rozbor nástrojů finanční podpory rodin (2.2) a možnosti sladění práce a rodinného života prostřednictvím mateřské a rodičovské dovolené a služeb péče o děti.

Druhý celek je nazván „Trh práce“ a autorka zde podrobně sleduje vliv celé řady faktorů, ovlivňujících postavení žen na trhu práce. Rozebírá problematiku složitosti postavení českých žen na trhu práce v souvislosti s rodičovstvím.

Práce ústí do závěru, ve kterém autorka hodnotí proces harmonizace rodinného a pracovního života v české společnosti a specifikuje jeho problémy v průběhu 90. let a na začátku 21. století.

Celkově musím předloženou práci hodnotit pozitivně. Je nesporné, že splňuje kritéria, kladená na tento druh prací. V práci rovněž nenacházím žádná významná věcná pochybení. Zmíním se zde jen o některých drobnějších problémech. Otázkou je logika struktury první části práce („rodina“), kde autorka přeskakuje z charakteristiky společenského kontextu do oblasti nástrojů sociálního a pracovního práva. Druhá připomínka spočívá ve skutečnosti, že autorka podle mého názoru dostatečně nezhodnotila všechny nástroje rodinné politiky a pracovního práva, o kterých v práci píše. V závěru hodnotí jen ty „problematické“ a hodně stručně. Bylo by žádoucí systém více zhodnotit jako celek- tj. i vzájemnou provázanost jednotlivých nástrojů.

Celkově předloženou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji, aby práce byla v případě jejího zdárného průběhu hodnocena jako výborná. V rámci obhajoby prosím, aby se autorka vyjádřila k výše zmíněným připomínkám.

PhDr. Gabriela Munková, CSc.  
vedoucí diplomové práce